



கோட்டாபய ஆட்சிக் காலத்திய

இயற்கை விவசாயத் திட்ட மோசடி பற்றி விசாரணை

பிரதி அமைச்சர் நாமல் அறிவிப்பு

முன்னாள் ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்சவின் காலத்தில் சீனாவிலிருந்து இறக்குமதி செய்யப்பட்ட உரங்கள் மற்றும் இயற்கை விவசாயத்தை அறிமுகம் படுத்தவதிலும் நடைபெற்ற மோசடிகளுக்குறித்து ஆளும் தரப்பு புதிய விசாரணையொன்றை முன்னெடுக்கவுள்ளதாக விவசாயப் பிரதி அமைச்சர் நாமல் கருணாரத்ன தெரிவித்தார்.

அவர் இது குறித்து மேலும் தெரிவித்ததாவது: இவ்வாறான நிலையில் சீனாவில் இருந்து இறக்குமதி செய்யப்பட்ட உரம் மற்றும் இயற்கை விவசாயத்தை உட்குவிப்பதாகக் கூறி எடுக்கப்பட்ட நடவடிக்கைகள் சம்பந்தமாக கடந்த ஆட்சியில் நடைபெற்ற முறைகேடுகள் குறித்து விசாரணைகளை மேற்கொள்வதற்கு நடவடிக்கைகளை முன்னெடுத்துள்ளோம். அந்த விசாரணைகளை எவ்வாறு ஆரம்பிப்பது என்பது சம்பந்தமாக ஆராய்ந்து வருகின்றோம்.

தேசிய கணக்காய்வாளர் நாயகம் தனது அறிக்கையில், சீனாவிலிருந்து இறக்குமதி செய்யப்பட்ட உரத்துக்கான பரிவர்த்தனையில் விவசாய அமைச்சும், விவசாய இராஜாங்க அமைச்சும், கொழும்பு வணிக உரங்கள்

ஆழிப்பேரலையின் 20ஆவது ஆண்டு நினைவு இன்று

ஆழிப்பேரலை (சுனாமி) ஏற்பட்டு 20 ஆண்டுகள் கடந்துள்ள நிலையில் இன்று தேசிய பாதுகாப்பு தினம் அனுஷ்டிக்கப்படவுள்ளது. அதற்கமைய, ஆழிப்பேரலையினால் உயிரிழந்த மக்களை நினைவுகூரும் வகையில் நாடு முழுவதும் இன்று

இந்திய அரசு வங்கிக்கு ரூ. 20 லட்சம் அபராதம்

நீதியியல் புலனாய்வுப் பிரிவு விதிப்பு

இந்திய அரசு வங்கியொன்றுக்கு இலங்கை மத்திய வங்கியின் நீதியியல் புலனாய்வுப் பிரிவு 20 லட்சம் ரூ-பாய் அபராதம் விதித்துள்ளது.

இலங்கையின் 2006 ஆம் ஆண்டு 6 ஆம் இலக்க நீதியியல் பரிமாற்ற அறிக்கையில் சட்டத்தின் சரத்துக்களுக்கு அமைவாக செயற்படாமையினாலேயே மத்திய வங்கியினால் மேற்குறிப்பிடவாறு அபராதம் விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

இது குறித்து கருத்து வெளியிட்டுள்ள அவ்வங்கி, இலங்கையில் கொழும்பிலும், யாழ்ப்பாணத்திலும் தமது வங்கியின் கிளைகள் இயங்கிவருவதாகவும், எதிர்வருங் காலத்தில் இவ்வாறான சம்பவங்கள் இடம்பெறுவதைத் தவிர்ப்பதற்கு அவசியமான நடவடிக்கைகளை எடுக்கப்படுமெனவும் தெரிவித்துள்ளது.

சவேந்திரவின் பதவி நீடிப்பு பற்றி இன்னும் முடிவில்லை

பாதுகாப்புப் படைகளின் பிரதானி ஜெனரல் சவேந்திர சில்வாவின் பதவிக்காலத்தை நீடிப்பது தொடர்பில் இன்னமும் தீர்மானிக்கவில்லை என்று ஆளும் தரப்பு அறிவித்துள்ளது.

பாதுகாப்புப் படைகளின் பிரதானியாக இருந்துவரும் ஜெனரல் சவேந்திர சில்வாவின் பதவிக்காலம் டிசம்பர் 31 நிறைவுக்கு வருகின்றது. எனினும் தற்போது வரையில் அவரது பதவிக்காலம் நீடிக்கப்படுமா இல்லை அப்பதவிக்கு புதியவர் நியமிக்கப்படுவாரா என்பது தொடர்பில் எவ்விதமான அறிவிப்புகளும் வெளியிடப்படவில்லை.

"பாதுகாப்புப் படைகளின் பிரதானி ஜெனரல் சவேந்திர சில்வாவின் பதவிக்காலம் சம்பந்தமாக இதுவரையில் எவ்விதமான தீர்மானங்களையும் எடுக்கவில்லை. அது தொடர்பில் விரைவில் தீர்மானம் எடுப்போம்" என்று அமைச்சரவைப் பேச்சாளர் அமைச்சர் நளிந்த ஜயதிஸ்ச இது தொடர்பில் தெரிவித்தார்.

இலங்கையின் 23ஆவது இராணுவத் தளபதியாக மேஜர் ஜெனரல் சவேந்திர சில்வா பதவி வகித்திருந்த நிலையில் 2022ஆம் ஆண்டு ஜனமுதலாம் திகதி பாதுகாப்புப் படைகளின் பிரதானியாக முன்னாள் ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்சவின் நியமிக்கப்பட்டார்.

அதன் பின்னர் கடந்த ஜான் மாதம் முதலாம் திகதி அவருடைய பதவிக்காலம் நிறைவுக்கு வந்திருந்த போதும் முன்னாள் ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்கவால் அவருக்கு 6 மாதங்கள் பதவி நீடிப்பு வழங்கப்பட்டிருந்தது.

ஜனாதிபதி நிதியத்திலிருந்து அரசியல்வாதிகள் பெரும் நிதி உதவி பெற்றதை நியாயப்படுத்தும் வகும்புர

ஜனாதிபதி நிதியத்திலிருந்து அரசியல்வாதிகள் பல கோடி ரூபாய் வரை நிதி உதவி பெற்றிருப்பதை நியாயப்படுத்திப் பேசியிருக்கின்றார் முன்னாள் இராஜாங்க அமைச்சர் ஜனக வகும்புர.

மக்கள் விடுதலை முன்னணியின் முன்னாள் தலைவர் ரோஹண விஜேவீரவின் இறப்பிற்குப் பின்னர் அவரது குடும்பத்தார் கடற்படை முகாமிலேயே பராமரிக்கப்பட்டனர். அதற்கு மக்களின் வரிப்பணமே செலவிடப்பட்டது. அது தவறில்லை என்றால் ஜனாதிபதி நிதியத்திலிருந்து சட்ட ரீதியாக உதவிப் பணம் பெற்றது எவ்வாறு தவறாகுமென அவர் அமைச்சர் நளிந்த ஜயதிஸ்சிடம் கேள்விபுகின்றார்.

கொழும்பில் நேற்று செய்தியாளர்களிடம் பேசிய

மூளை ஆரோக்கியம் தொடர்பான விழிப்புணர்வுக்கு 100 பேர் குழு

இலங்கையில் முதன் முறையாக மூளை ஆரோக்கியத்தை மேம்படுத்துவதற்கு பொது மக்களை தொழிலாளர்களும் நோக்கில் விசேட பயிற்சி பெற்ற தன்னார்வ சிறப்பு தூதுவர்கள் 100 பேரை உள்ளடக்கிய தன்னார்வ தொண்டர் குழு நாடளாவிய ரீதியில் விழிப்புணர்வு நடவடிக்கைகளுக்காக அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளதாக சுகாதார மற்றும் வெகுசன உடக அமைச்சர் வைத்தியர் நளிந்த ஜயதிஸ்ச தெரிவித்தார்.

அவர் இரத்த மலாளை ஜோன்கொத்தலாவல பாதுகாப்பு பல்கலைக்கழகத்தில் அண்மையில் இடம்பெற்ற நிகழ்வொன்றில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றும் போதே இதனைத் தெரிவித்தார். அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:

மூளை ஆரோக்கியத்தை மேம்படுத்துவதற்கான முக்கிய 10 விடயங்கள் தொடர்பில்

முறையற்று நிதி பெற்றவர்களின் முழுப் பட்டியலையும் வெளியிடுக

உதய கம்மன்பில வலியுறுத்து

ஜனாதிபதி நிதியத்தில் பெயர்ப்பட்டியலை ஆளும் தரப்பு இருந்து முறையற்ற வகையில் நிதி பெற்ற அரசியல்வாதிகளின் உரிய விசாரணைகளை

மோ. சைக்கிளை டிப்பர் மோதிய விபத்தில் 2 வயது குழந்தை சாவு

ஒரே குடும்பத்தைச் சேர்ந்த மேலும் மூவர் படுகாயம்

கிளிநொச்சி நகரில் இடம்பெற்ற விபத்தில் 2 வயது குழந்தை உயிரிழந்ததுடன் ஒரே குடும்பத்தைச் சேர்ந்த மூவர் தீவிர சிகிச்சைப் பிரிவில் சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர். நேற்று இரவு 7.00 மணியளவில் மோட்டார் சைக்கிள் டிப்பர் வாகனம் மோதியதில் இந்த விபத்து இடம்பெற்றுள்ளது. 9 - 9 வீதியால் பயணித்த டிப்பர் வாகனம் குறித்த மோட்டார் சைக்கிளை மோதி விபத்தினை ஏற்படுத்தியதுடன், விபத்து இடம்பெற்ற பகுதியிலிருந்து சுமார் 100 மீற்றல் பாதையை விட்டு விலகிப் பயணித்துள்ளது.

விபத்தில் சிக்கிய மோட்டார் சைக்கிளையும் டிப்பர் வாகனம் குறிப்பிட்ட அளவு தூரம் இழுத்து சென்றுள்ளதுடன், தொழிற்பயிற்சி நிறுவனத்தின் விளம்பர பலகை மற்றும் தொலைத்தொடர்பு கம்பம் உள்ளிட்டவற்றையும் சேதப்படுத்தியுள்ளது.

ரிப்பர் வாகனச் சாரதி மதுபோதையில் இருந்தார் என்று சம்பவத்தை நேரில் கண்டவர்கள் தெரிவித்தபோதும் அது உறுதிப்படுத்தப்படவில்லை. சாரதியை பொலிசார் கைது செய்துள்ளனர்.

சம்பவத்தில், மோட்டார் சைக்கிளில் பயணித்த 2 வயதுக் குழந்தை உயிரிழந்தது. அதன் தாய், தந்தை மற்றும் 6 வயது சகோதரன் ஆகியோர் படுகாயமடைந்த நிலையில், கிளிநொச்சி வைத்தியசாலையில் சேர்க்கப்பட்டு தீவிர சிகிச்சைக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளனர் என்று பொலிசார் தெரிவிக்கின்றனர்.

ஆட்கடத்தலைத் தடுப்பதற்காக 69 அதிகாரிகளுக்குப் பயிற்சி

சர்வதேச அபிவிருத்திக்கான அமெரிக்க முகவரகத்தின் அனுசரணையுடன் இலங்கை மையச் சேர்ந்த 69 அதிகாரிகளுக்கு குடியகல்வு சட்டம் மற்றும் கொள்கை தொடர்பில் சான்றிதழ் கற்கை நெறிவழங்கப்பட்டுள்ளது. அதன்மூலம் அவ்வதிகாரிகள் ஆட்கடத்தலை முயற்சிகளை முறியடிப்பதற்கு அவசியமான அறிவையும், திறன்களையும் பெற்றிருக்கிறார்கள் என அமெரிக்கா தெரிவித்துள்ளது.

சர்வதேச அபிவிருத்திக்கான அமெரிக்க முகவரகத்தின் 'ஆட்கடத்தலை முறியடிக்கும் நோக்கில் சிவில் சமூகத்தை வலுப்படுத்தல்' செயறிட்டம்

காத்தான்குடி பிரதேச வீதி அபிவிருத்தி குறித்துப் பிரபு எம்.பி. நேரில் ஆராய்வு

(ஹஸ்பர்)
காத்தான்குடி பிரதேச அபிவிருத்திக்குழுவின்தலைவராக நியமிக்கப்பட்டுள்ள தேசிய மக்கள் சக்தியின் மட்டக் களப்புமாவட்டநாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கந்தசாமி பிரபு, காத்தான்குடி தேசிய மக்கள் சக்தியின் அமைப்பாளரான பிர்தேச நளீமியின் அழைப்பின்பேரில் கடந்த செவ்வாய்க் கிழமை காத்தான்குடிக்கு விஜயம் செய்தார்.

இதன்போது காத்தான்குடி நகர சபையின் செயலாளர் றிப்கா சபீன் அவர்களைச் சந்தித்து பிரதேச சக்தியில் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டிய வீதி அபிவிருத்திப் பணிகள் குறித்து கலந்துரையாடினார். உலக வங்கியின் நிதி உதவி

யோடு கடந்த அரசாங்கத்தால் ஆரம்பிக்கப்பட்ட வீதி அபிவிருத்திகள் தொடர்பாகவும், அது தொடர்பில் அப்பிரதேச மக்கள் முன்வைத்துள்ள 'வீதி யானது இருபக்க வடிகாண்களைக் கொண்டதாக அபிவிருத்தி செய்யப்பட வேண்டும்' என்ற கோரிக்கை தொடர்பிலும் இக் கலந்துரையாடலில் கவனம் செலுத்தப்பட்டது.

இக் கலந்துரையாடலைத் தொடர்ந்துபுதியகாத்தான்குடி பெரியஜும்மாபள்ளிவாயல் அல்அக்ஸா பள்ளிவாயல்வீதி மற்றும் புதிய காத்தான்குடி பெண்கள் சந்தை வீதி ஆகிய வீதிகளை நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்பார்வையிட்டதுடன் பிரதேசமக்களுடனும் கலந்துரை

யாடினார். அண்மையில் இப்பகுதி மக்கள் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கந்தசாமி பிரபு அவர்களை நேரில் சந்தித்து இந்த வீதி அபிவிருத்தி பணி தொடர்பில் மகஜர் ஒன்றையும் கையளித்திருந்தனர்.

இங்கு கருத்து வெளியிட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர், இந்த விடயங்களை வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபை, உலக வங்கி பிரதிநிதிகள் மற்றும் விடயத்துக்குப் பொறுப்பான அமைச்சரின் கவனத்திற்கும் கொண்டு வரவுள்ளதாகவும் மக்களின் கோரிக்கைகளை கருத்திற் கொண்டு, தரமான முறையில் இந்த வீதியை அபிவிருத்தி செய்வதை தாம் உறுதி செய்வதாகவும்



குறிப்பிட்டார். செயற்குழு உறுப்பினர்களும் இந்த விஜயத்தில் தேசிய மக்கள் சக்தியின் காத்தான்குடி பங்கேற்றிருந்தனர்.

எலிக் காய்ச்சல் – டெங்கு நோய் தொடர்பில் மீளாய்வுக் கூட்டம்

(நூருல் ஹுதா உமர்)
எலிக் காய்ச்சல் மற்றும் டெங்கு நோய் தொடர்பான மீளாய்வுக் கூட்டமொன்று கல்முனை பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் பணிமனையில் இடம்பெற்றது.

பிராந்திய தொற்றுநோய் தடுப்பு பிரிவால் ஒருங்கிணைப்பு செய்யப்பட்டு பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் வைத்திய கலாநிதி திருமதி சகீலா இஸ்ஸதீன் தலைமையில் நடைபெற்ற இக்கூட்டத்தில் பிராந்திய தொற்றுநோய் தடுப்பு பிரிவு பொறுப்பு வைத்திய அதிகாரி வைத்தியர் எம்.ஏ.சீ.எம்.பஸால், சுகாதார வைத்திய அதிகாரிகள், மேற்பார்வை பொது சுகாதார பரிசோதகர்கள், பொதுச்சுகாதார பரிசோதகர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

கல்முனை பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிமனையின் பூச்சியல் ஆய்வுக் குழுவின் பொறுப்பாளர் சுகாதார பூச்சியல் உத்தியோகத்தர் கே.ஏ.ஹமீட் தயாரித்த வருடாந்த பூச்சியல் ஆய்வுறிக்கை இந்த மீளாய்வுகூட்டத்தின்போது வெளியிடப்பட்டது. இதன் பிரதிகளை பிராந்திய பணிப்பாளர், தொற்று நோய் தடுப்பு பிரிவின் பொறுப்பு வைத்திய அதிகாரி ஆகியோருக்கு பூச்சியல் உத்தியோகத்தர் ஹமீட் வழங்கி வைத்தார்.



திருமலை நகரில் கட்டாக்காலி மாடுகளின் தொல்லை அதிகம்

(ஹஸ்பர்)
திருகோணமலை மாவட்டம், திருகோணமலை நகர சபை பகுதிக்குட்பட்ட பிரதான வீதிகளில் கட்டாக்காலி மாடுகளின் தொல்லை அதிகரிப்பால் பல அசௌகரியங்களை எதிர்நோக்குவதாக பாதுகாப்பாளர் தெரிவிக்கின்றனர்.

திருகோணமலை நகர பிரதான வீதியில் குறித்த மாடுகளின் நடமாட்டம் அதிகரிப்பால் நடுவீதியில் பல மாடுகள் நிற்பதால் போக்குவரத்து தடை செய்யப்படுவதுடன் விபத்து

சம்பவங்களும் ஏற்படுவதாக மக்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

குறித்த நகர் பகுதியில் வீடுகளில் சேரும் குப்பை சூழிவுகளை வீட்டின் முன்புற வழியில் வெளிப்பகுதியில் வைப்பதால் அதனை இக்கட்டாக்காலி மாடுகள் அங்கும் இங்கும் இழுத்து வீதியை நாசமாக்குவதாகவும் தெரிவிக்கின்றனர்.

எனவே குறித்த கட்டாக்காலி மாடுகளை கட்டுப்படுத்துமாறு சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளுக்கு மக்கள் கோரிக்கை விடுக்கின்றனர்.



சுனாமி நினைவுதினமும் குருதிக்கொடை நிகழ்வு

(நூருல் ஹுதா உமர்)

சமூக நல விடயங்களில் மனிதாபிமான ரீதியாக சிறப்பாக இயங்கும் மானிக்கைக்காடு ஜனாஸா நலன்புரி அமைப்பின் ஏற்பாட்டில் கடந்த சுனாமி அனர்த்த தினத்தின் இருபதாவது நினைவு முன்னிட்டு ஏற்பாடு செய்துள்ள சுனாமி நினைவு தின நிகழ்வும் குருதிக்கொடையும் இன்று (வியாழக்கிழமை) மானிக்கைக்காடு மத்தி தோணா வீதியில் அமைந்துள்ள ஜனாஸா நலன்புரி அமைப்பின் கட்டடத்தில் நடைபெறவுள்ளது.

சுனாமியில் மரணித்த ஸஹுதாக்களை நினைவு கூர்ந்து நடைபெறும் இந்த இரத்த

தான முகாமை அம்பாறை மாவட்ட மேலதிக அரசாங்க அதிகாரி எஸ். ஜெகராஜன், காரைதிவு பிரதேச செயலாளர் ஜி. அருணன் உட்பட பிரமுகர்கள் பலரும் தொடங்கி வைக்கவுள்ளனர்.

இந்த இரத்ததான முகாமில் கலந்து கொண்டு இரத்த தானம் செய்ய ஆர்வம் உள்ளவர்கள் இன்று காலை 08.30 மணி முதல் குருதிக்கொடை வழங்க முடியும் எனவும் பெண்களுக்கு பிரத்தியேக இடம் ஒதுக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் ஏற்பாட்டுக்குழுவினர் தெரிவிக்கின்றனர்.

நமது பார்வை

உண்மை - நேர்மை - பக்கம் சாராமை

ஆசிரியரிடம்: இல.551 A, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்
தொலைபேசி - 021 222 3000 மின்னஞ்சல் - kalaikkathirnews@gmail.com
இணையம் - onlinekathir.com

ஆழி செங்கு ஆழியின் நினைவுகள்

ஆழிப்பேரலை, கடல்கோள், சுனாமிஎன்றெல்லாம் அழைக்கப்படும் இயற்கைப் பேரிடர் இலங்கையைத் தாக்கி பேரிடர் என்றால் என்ன என்பதை உணர்த்திச் சென்று இன்றோடு 20 ஆண்டுகள் ஆகின்றன. ஆற்றமுடியாத மனவருவையுடைய நிகழ்வு அதுவரையில் இல்லாத இயற்கை பற்றிய புரிதலை இலங்கையர்களுக்கு ஏற்படுத்தியது. அதுமட்டுமல்ல அச்சத்தையும் ஏற்படுத்தியது.

ஒரு சில மணி நேரங்களில் பல்லாயிரக்கணக்கான உயிர்களை இழந்தோம். மேலும் பலபல ஆயிரம் பேர் காயமடைந்தனர். போர், குண்டு வெடிப்புகள் என்று உயிரிழப்புகளுக்குப் பழகியிருந்த ஒரு தேசத்திற்கே இத்தகைய பேரிழப்பு பெரும் இடியாக இருந்தது. அன்றைய தினங்களில் ஒவ்வொரு நாளும் உயிரிழப்புகளின் எண்ணிக்கைக் கணக்கெடுப்புத்தான் முக்கியமானதாக இருந்தது.

2004 மார்ச்சு 26 அன்று இந்தோனேசியாவின் சுமத்திரா தீவுகளுக்கு அருகே கடலில் ஏற்பட்ட புகம்பம் இந்தப் பேரிழவுகளுக்குக் காரணமாக இருந்தது. ரிச்டர் அளவு கோலில் 9 புள்ளிகளுக்கு மேல் பதிவான இந்த நிலநடுக்கத்தால் கொந்தளித்த கடல் அலைகள் இலங்கை, இந்தோனேசியா, இந்தியா, தாய்லாந்து, மலேசியா என்று பல நாடுகளையும் தாக்கியது. திடீரென்று பல பத்திரிகள் உயர்ந்த கடல் அலைகள் ஊருக்குள் ஊருருவி உயிர்களைத் தன்னோடு இழுத்துச் சென்றது.

இந்தப் பேரிடரால் 14 நாடுகளில் சுமார் 2 லட்சத்து 28 ஆயிரம் பேர் உயிரிழந்தார்கள். இலங்கை, இந்தியா, தாய்லாந்து, இந்தோனேசியா ஆகிய நாடுகள்தான் மிக மோசமாகப் பாதிக்கப்பட்டன. 21ஆம் -நூற்றாண்டிலேயே மிக மோசமான, பயங்கரமான இயற்கைப் பேரிடர் என்று இது பெயரெடுத்தது. இலங்கையில் மட்டும் 35 ஆயிரத்து 322 பேர் உயிரிழந்தனர் என்று அறிவிக்கப்பட்டது. 21 ஆயிரத்துக்கும் மேற்பட்டோர் காயப்பட்டனர். ஆயிரத்து 500 குழந்தைகள் அனாதைகளாகக் கிடந்தனர். 5 லட்சம் பேர் தமது சொந்த இடங்களைவிட்டு இடம்பெயர்ந்தனர். ஒரு லட்சம் வீடுகள் மற்றும் இருப்பிடங்கள் அழிக்கப்பட்டன. ஒரு லட்சத்து 50 ஆயிரம் பேர் தமது வாழ்வாதாரத்தை இழந்தனர். உயிர் இழைத்தவர்களிலும் பல லட்சம்பேர் மன அழித்ததால் பாதிக்கப்பட்டனர்.

கடல்தீர் உட்புகுந்ததால் விவசாய நிலங்கள் பாழாகின. பயிர் வளர்ப்புக்குத் தகுதியற்றவையாகின. இருந்தாலும் இந்தப் பேரிடரால் பெரிதும் பாதிக்கப்பட்டவர்கள் கடற்றொழிலாளர்கள்தான். கடலருகிலேயே கடலை நம்பி வாழ்ந்து வந்த அவர்கள் கடலின் இந்தக் கோர முகத்தை ஏற்றுக்கொள்ள முடியாதவர்களானார்கள். இந்தப் பாதிப்பிலிருந்து மீண்டு வருவதற்கு அவர்களுக்கு அதிக காலம் பிடித்தது. மீண்டும் கடலுக்குச் செல்வதற்கு அவர்கள் அஞ்சினார்கள். பலர் பல வருடங்களாக மீண்டும் கடலுக்கே செல்லாத நிலைமைகள் எல்லாம் ஏற்பட்டன.

இயற்கைப் பேரிடர்கள் குறித்த ஒரு பட்டறிவை இந்த ஆழிப்பேரலை இலங்கைக்குத் தந்தது. மீண்டும் ஒரு ஆழிப்பேரலை வந்தால் அதை எதிர்கொள்வதற்கான தயார்ப்படுத்தல்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. இன்றும் கூட அந்தப் பேரிடரின் தாக்கத்தை நினைவுகூரும் வகையில் ஆளும் தரப்பு நிகழ்வுகளுக்கு ஏற்பாடு செய்துள்ளது. இன்றைய தினத்தைத் தேசிய பாதுகாப்பு தினமாகக் கடைப்பிடிக்கவும் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.

அதற்கமைய, ஆழிப்பேரலையினால் உயிரிழந்த மக்களை நினைவுகூரும் வகையில் நாடுமுழுவதும் இன்று முற்பகல் 9.25 முதல் 9.27 வரை 2 நிமிடங்கள் மௌன அஞ்சலி செலுத்தமாறு இடர் முகாமைத்துவ நிலையம் வலியுறுத்தியுள்ளது.

இன்றைய தினம் அனுஷ்டிக்கப்படவுள்ள தேசிய பாதுகாப்பு தினத்திற்கு இணையான நிகழ்வு பாதுகாப்பு அமைச்சின் இடர் முகாமைத்துவ பிரிவு வளாகத்தில் இடம்பெறவுள்ளது. இதுதவிர, மாவட்ட மட்ட நிகழ்வுகளும் இடம்பெறவுள்ளதாக இடர் முகாமைத்துவ மத்திய நிலையம் தெரிவித்துள்ளது.

இவையெல்லாம் இருந்தாலும் இயற்கை இடர்களை எதிர்கொள்வதற்கான தயார்ப்படுத்தலை ஆழிப்பேரலைப்பற்றிவுழுவலம் நாம் திறம்படக் கையாண்டு வருகின்றோமா என்பது கேள்விக்குறிதான். ஆழிப் பேரலை பேரிடரின் வினாள் அதுபோன்ற மற்றொரு பேரிடர் நிகழ்கூடாது என்பதற்கான பொறிமுறை ஒன்று நிறுவப்பட்டது. ஆழிப் பேரலை எச்சரிக்கைக் கருவிகள் பெருத்தப்பட்டன. கடலில் நில நடுக்கம் ஏற்பட்டால் மக்களை எச்சரிக்கக்கூடிய பொறி-முறை ஒன்றும் ஏற்படுத்தப்பட்டது. ஆனால் இன்று அவையெல்லாம் மெல்ல மெல்லக் கைவிடப்பட்டு கலாவதியாகிவிட்டன. இன்று மற்றொரு ஆழிப் பேரலை திடீரென ஏற்பட்டால் அதை எதிர்கொண்டு எம்மைத் தற்காத்துக்கொள்ளும் திறனோடு இருக்கின்றோமா என்று கேட்டால், முழுமையாக ஆம் என்ற சொல்லிவிட முடியாத நிலைதான் இருக்கின்றது. கடந்த காலங்களிலே உயிரிழப்புகளைத் தவிர்க்க முடிந்தாலும் கூட அவற்றை அடியோடு நிறுத்தினிடும் வல்லமையை வளர்த்துக்கொண்டோமா என்றால் இல்லை.

விழிப்புணர்வு நடவடிக்கைகளோடு மட்டும் நிற்காமல் ஆளும் தரப்புகள், இயற்கைப் பேரிடரிலிருந்து காப்பதற்கான நிரந்தரப் பொறிமுறைகளை நிறுவுவதன் மீதும் அவற்றைத் தொடர்ந்து பேணுவதன் மீதும் கூட அக்கறை செலுத்தவேண்டும்.

அரிசியின் கட்டுப்பாட்டு விலை மாற்றம் பற்றி ஆராயவில்லை

அமைச்சர் நளிந்த தெரிவிப்பு

அரிசிக்கான கட்டுப்பாட்டு விலையில் மாற்றம் மேற்கொள்வது தொடர்பில் ஆளும் தரப்பு எந்தவொரு கவனத்தையும் முன்னெடுக்கவில்லை என அமைச்சரவை பேச்சாளர் அமைச்சருமான நளிந்த ஜயதில்ல தெரிவித்துள்ளார்.

நாட்டில் நிலவும் அரிசிக்கான கட்டுப்பாட்டை நிவர்த்திக்கும் வகையில் அனுமதிப்பத்திரமின்றி அரிசி இறக்குமதி செய்வதற்கான கால அவகாசத்தை எதிர்வரும் 10 ஆம் திகதிவரை நீடிக்கும் யோசனைக்கு அமைச்சரவை அனுமதி வழங்கியுள்ளது.

அதே நேரம், அமைச்சரவை அங்கீகரித்த அளவுக்கு அரிசியை இறக்குமதி செய்வதற்கு ஆளும் தரப்புக்கு இயலாமல் போயுள்ளதாகவும், எதிர்வரும் காலங்களில் விநியோகஸ்தர்களிடமிருந்து எஞ்சிய அரிசி தொகை கிடைக்கப்பெறும் எனவும் அமைச்சர் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

ஆளும் தரப்புச் சார்பில் அரிசி இறக்குமதி செய்வதற்காக பொறுப்பளிக்கப்பட்ட அரச வர்த்தக கூட்டுத்தாபனம் மற்றும் சதொச நிறுவனத்தின் செயற்பாடுகளால் இவ்வாறு அரிசி இறக்குமதியில் தாமதம் ஏற்படவில்லை எனத் தெரிந்தார்.

விநியோகஸ்தர்கள் எதிர்நோக்கிய சிக்கல்

காரணமாகவே, ஆளும் தரப்பு இறக்குமதி செய்வதற்கு எதிர்பார்த்த அளவு அரிசியை, இலக்கு வைக்கப்பட்ட காலத்தினுள் இறக்குமதி செய்ய முடியாமல் போனதாக அமைச்சரவை பேச்சாளரும் அமைச்சருமான நளிந்த ஜயதில்ல தெரிவித்துள்ளார்.

இதேவேளை, ஆளும் தரப்பினால் விதிக்கப்பட்டுள்ள கட்டுப்பாட்டு விலைக்குச் சந்தையில் அரிசியை பெற முடியாததுள்ளதாக நுகர்வோர் தெரிவிக்கின்றனர்.

அதே நேரம், இறக்குமதி செய்யப்படும் அரிசிக்கான வரியை நீக்குவதற்கு அல்லது கட்டுப்பாட்டு விலையை நீக்குவதற்கு ஆளும் தரப்பு நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டும் என வர்த்தகர்கள் கோருகின்றனர்.

அத்துடன், இந்தியாவிலிருந்து இறக்குமதி செய்யப்படும் அரிசி 220 ரூபாய்க்கேதங்களுக்கு வழங்கப்படுவதாகவும் அதனை ஆளும் தரப்பின் கட்டுப்பாட்டு விலைக்கு விற்பனை செய்வது சிரமம் எனவும் வர்த்தகர்கள் கூறுகின்றனர்.

இந்த நிலையில், கட்டுப்பாட்டு விலையில் மாற்றம் மேற்கொள்வது தொடர்பாக ஆளும் தரப்பு எந்தவொரு கவனத்தையும் முன்னெடுக்கவில்லை என அமைச்சரவை பேச்சாளரும் அமைச்சருமான நளிந்த ஜயதில்ல தெரிவித்துள்ளார்.

ஜோசப் பரராஜசிங்கத்தின் நினைவு நாள் அனுஸ்டிப்பு

மட்டக்களப்பு புனித மரியாள் தேவாலத்தில் கிறிஸ்தமஸ் ஆராதனை யின்போது சுட்டுக்கொல்லப்பட்ட தமிழ் தேசிய கூட்டமைப்பின் முன்னாள் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஜோசப் பரராஜசிங்கத்தின் 19ஆவது நினைவு தினம் மட்டக்களப்பில் அனுஸ்டிக்கப்பட்டது.

மட்டக்களப்பு தேவநாயகம் மண்டபத்தில் நேற்று மாலை தமிழ் அரசுக் கட்சியின் வாலிப முன்னணியின் மட்டக்களப்பு மாவட்ட தலைவர் சோபணன் தலைமையில் இந்த நிகழ்வு நடைபெற்றது. இதன்போது முன்னாள் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஜோசப் பரராஜசிங்கத்தின் படுகொலைக்கு

நீதிவேண்டி அமைதியான முறையில் கவன ஈர்ப்பு ஊர்வலமொன்று நடத்தப்பட்டது.

இதனைத் தொடர்ந்து மண்டபத்தில் ஜோசப் பரராஜசிங்கத்தின் திருவுருவப்படத்திற்கு மலர் மாலை அணிவிக்கப்பட்டு ஈகைச்சுடர் ஏற்றப்பட்டு அதனைக் கௌரவிக்கப்பட்டது.

இந்நிகழ்வில், தமிழ் அரசுக் கட்சியின் மட்டக்களப்பு மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களான சாணக்கியன், சிறிநேசன் மற்றும் முன்னாள் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள், கட்சியின் முக்கியஸ்தர்கள், சிவில் சமூக செயற்பாட்டாளர்கள், மதத்தலைவர்கள் எனப் பலரும் கலந்து கொண்டிருந்தனர்.

போக்குவரத்து விதிகளை மீறிய 9 ஆயிரம் பேர் மீது நடவடிக்கை

மதுபோதையில் வாகனம் செலுத்தியமை உள்ளிட்ட விதி விதிமுறைகளை மீறிய குற்றச்சாட்டில் 8,747 பேருக்கு எதிராக சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

விதி விபத்துக்களை தடுக்கும் வகையில் விசேட கண்காணிப்பு நடவடிக்கைகள் தொடர்ச்சியாக முன்னெடுக்கப்படும் என்றும் பொதுமக்களும், சாரதிகளும் விதி விதிமுறை சட்டங்களை பின்பற்றுவது கட்டாயம் என்றும் பொலிஸார் வலியுறுத்தியுள்ளனர்.

பண்டிகை காலங்களில் ஏற்படும் விதி விபத்துக்களை தடுக்கும் வகையில் பொலிஸாரினால் விசேட கண்காணிப்பு நடவடிக்கைகள் பதில் பொலிஸ் மா அதிபர் பிரியந்த வீரகூரியலின் பணிப்புரைக்கு அமைய நாடளாவிய ரீதியில் டிசெம்பர் 22 முதல் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகிறது.

இதற்கமைய நேற்றுமுன்தினம் (24) காலை 6 மணி முதல் நேற்று (25) காலை 6 மணி வரையிலான நிறைவடைந்த 24 மணித்தியாலங்களில் மேற்கொள்ளப்பட்ட விசேட போக்குவரத்து கண்காணிப்பில் மதுபோதையில் வாகனம் செலுத்திய குற்றச்சாட்டில் 251 பேருக்கு எதிராக சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

இதற்கு மேலதிகமாக கவனயீமைமையும் ஆபத்தான முறையிலும் வாகனம் செலுத்திய குற்றச்சாட்டில் 81 பேருக்கு எதிராகவும் அதிக வேகத்தில் வாகனத்தை செலுத்திய குற்றச்சாட்டில் 128 பேருக்கும் எதிராகவும்

சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. அத்துடன் விதி விதிமுறைகளை மீறிய குற்றச்சாட்டில் 1368 பேருக்கும் எதிராகவும் சாரதி அனுமதிப்பத்திர முறைகேடு தொடர்பில் 615 பேருக்கும் எதிராகவும் மற்றும் இதர போக்குவரத்து விதி மீறல்கள் தொடர்பில் 6,304 பேருக்கு எதிராகவும் இவ்வாறு சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

இதற்கமைய விதி விதிமுறைகளை மீறிய குற்றச்சாட்டில் மொத்தமாக 8,747 பேருக்கு எதிராக சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக பொலிஸ் ஊடகப் பேச்சாளர் சிரேஷ்ட பொலிஸ் அத்தியாய்ச்சர் சட்டத்தரணி புத்திக மனதுங்க தெரிவித்தார்.

கடந்த சில நாட்களாக விதி விபத்துக்கள் அதிகரித்துள்ள நிலையில், அதனை தடுக்கும் வகையில் இந்த போக்குவரத்து நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

இதேவேளை கடந்த 24 மணித்தியாலங்களில் நாட்டில் வாகன விபத்துக்களால் எந்தவித உயிரிழப்பு சம்பவங்களும் பதிவாகவில்லை என பொலிஸ் ஊடகப் பேச்சாளர் தெரிவித்தார்.

விதி விபத்துக்களை தடுக்கும் வகையில் விசேட கண்காணிப்பு நடவடிக்கைகள் தொடர்ச்சியாக முன்னெடுக்கப்படும். பொதுமக்களும், சாரதிகளும் விதி விதிமுறை சட்டங்களை பின்பற்றாமாறு பொலிஸார் வலியுறுத்தியுள்ளனர்.

அக்கரைப்பற்றில் இருபது வருடங்களாகியும் கையளிக்கப்படாமல் சுனாமி வீட்டுத் திட்டம்

(றமீஸ்)
சுனாமி அனர்த்தம் நிகழ்ந்து இருபது வருடங்களாகியும் இவ் அனர்த்தத்தின் மூலம் வெகுவாகப் பாதிக்கப்பட்ட அக்கரைப்பற்று பிரதேச மக்களுக்காக சலூதி அரேபிய அரசாங்கத்தின் அறக்கட்டளை நிதி மூலம் நவீன முறையில் நிர்மாணிக்கப்பட்ட 500 வீடுகள் கொண்ட நுரைச்சோலை சுனாமி வீடமைப்புத் திட்டம் இதுவரை தமக்கு வழங்கப்படவில்லை என பாதிக்கப்பட்ட மக்கள் கவலை தெரிவிக்கின்றனர்.

அக்கரைப்பற்று பிரதேசத்தில் சுனாமி அனர்த்தத்தின்போது முற்றாக பாதிக்கப்பட்ட 500 குடும்பங்களுக்காகவும், அக்குடும்பத்தவர்களில் தங்கி வாழும்

1232 பேரின் நன்மை கருதியும் நிர்மாணிக்கப்பட்ட நுரைச்சோலை வீடமைப்புத் திட்டத்தை பல அரசாங்கம் ஆட்சியில் இருந்து வந்த வேளைதம்மை ஏமாற்றி வந்ததாகவும், தற்போது மக்கள் நல சேவைகளை முன்னெடுத்து வரும் ஜனாதிபதி அநுரகுமார திஸாநாயக்க தலைமையிலான அரசாங்கம் இவ்வீட்டுத் திட்டத்தை தமக்கு வழங்கும் என்ற நம்பிக்கை இருப்பதாகவும் பாதிக்கப்பட்ட மக்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

முன்னாள் வீடமைப்பு நிர்மாணத்துறை அமைச்சராக இருந்த பேரியல் அஷ்ரஃபின் முயற்சியின் பயனாக சலூதி அரேபிய நாட்டின் நிதி உதவியில் சுனாமி பேரனர்த்தால் பாதிக்கப்பட்ட அக்கரைப்பற்று



பிரதேச மக்களுக்காக அக்கரைப்பற்று பிரதேச செயலகப் பிரிவிற்குட்பட்ட ஆலிம் நகர் கிராமத்திற்கு அண்மையில் அமையப் பெற்றுள்ள நுரைச்சோலைப் பிரதேசத்தில் சுமார் 60 ஏக்கர் விஸ்தீரணம் கொண்ட நிலப்பரப்பில் அனைத்து வசதிகளையும் உள்ளடக்கியதான நவீன வீடமைப்புத் திட்டமொன்று உருவாக்கப்பட்டது.

கூடந்த 2006 ஆம் ஆண்டு மே மாதம் இரண்டாம் திகதி இவ்வீடமைப்புத் திட்ட நிர்மாணத்திற்கான புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் கைச்சாத்திடப்பட்டது. இதன்பிரகாரம் சுமார் 1000 மில்லியன் ரூபாவிற்கும் அதிகமான நிதியினைக் கொண்டு நவீன முறையில் 500 வீடுகள் இப்பிரதேசத்தில் நிர்மாணிக்கப்பட்டன சில காரணங்களின் அடிப்படையில் இவ்வீடுகள் நிர்மாணிக்கப்பட்டு 20 ஆண்டுகளாகியும் இவ்வீடுகள் உரியர்களுக்கு வழங்கப்படாமலிருப்பது மிகுந்து வேதனையளிக்கின்றது



என பாதிக்கப்பட்ட மக்கள் கூட்டிக்காட்டுகின்றனர்.

இக்கிராமத்தில் மகளிர் பாடசாலை, ஆண்கள் பாடசாலை, நவீன வைத்தியசாலை, பாரிய ஒன்றுகூடல் மண்டபம், சனசமூக நிலையம், பள்ளிவாசல், பஸ்தரிப்பு நிலையங்கள், விளையாட்டு மைதானம், நவீன சந்தைக் கட்டடங்கள் மற்றும் நவீன ஓய்வறைகள் உள்ளிட்ட பல்வேறு வசதிகளை உள்ளடக்கியதாக இவ்வீடமைப்புத் திட்டம் உருவாக்கம் பெற்றுள்ளது.



முல்லை ஓய்வு நகர்
Mullai Rest City

எழுதுமட்டுவாழ் நகரில்
2 பரப்பு, 4 பரப்பு காணிகள் விற்பனைக்கு!

இயற்கையான சூழலில் உங்களின் ஓய்வுகாலத்தினை மகிழ்ச்சியாகவும் ஆரோக்கியத்தூடனும் வாழ்வுங்கள்!

உங்களுக்கு விரும்பியவாறு வீடுகளை அமைத்துக்கொள்ளலாம்.

மாசற்ற இயற்கையான சூழல் - பாரம்பரிய முறையிலான வாழ்க்கை - ஆரோக்கிய நிலையங்கள்
அத்தியாவசிய தேவைகள் அனைத்தும் அருகில் - பொழுதுபோக்கு அம்சங்கள்

முதியோர் பராமரிப்பு வசதி - தியான மண்டபம் - மூலிகைத்தோட்டத்துடன் மூலிகைக் குளியல்
அறிவார்ந்த நூல்கள் அடங்கிய நூலகம் - உள்ளூர் வானொலிச் சேவை
ஒன்றுகூடல் நிலையம் - பாரம்பரிய உணவகம் - பல்பொருள் அங்காடி



சுத்தமான குடிநீர் விநியோகம் - யோகா நிலையம்
விருந்தினர் விடுதி - சிறுவர் பூங்கா
ஆயுள்வேத சிகிச்சை நிலையம்
மீன்பிடி குளம் - தாரா பண்ணை
பூங்கா - நடைபயிற்சிப் பாதை - உடற்பயிற்சிக் கூடம்



கீது ஒரு
கற்பகவனம்
செயுத்திட்டம்
Good Gift Property Developers (Pvt) Ltd



தொடர்புகளுக்கு: 0777 43 5557

4th
Project

வவுனியா வைத்தியர்கள்

கழுத்தில் பாய்ந்த கூரிய தடியை வெற்றிகரமாக அகற்றி சாதனை

வவுனியாப் பொது வைத்தியசாலையில் கழுத்தில் கூரிய தடி ஒன்று குற்றி உயிருக்கு ஆபத்தான நிலையில் சேர்க்கப்பட்ட முதியவருக்கு வைத்தியர்கள் மேற்கொண்ட சத்திரசிகிச்சையால் கூரிய தடி அகற்றப்பட்டதுடன் அவர் உயிராபத்தின்றி காப்பாற்றப்பட்டார்.

குறித்த சத்திரசிகிச்சை செவ்வாய்க்கிழமை இடம்பெற்றது.

சம்பவம் தொடர்பாக மேலும் தெரியவருகையில் - கழுத்தில் கூரிய தடி ஒன்று குற்றியுள்ள முதியவர் ஒருவர் ஆபத்தான கட்டத்தில் வவுனியா வைத்தியசாலையில் செவ்வாய்க்கிழமை சேர்க்கப்பட்டிருந்தார்.

குறித்த முதியவருக்கு



வைத்தியசாலையில் உரிய நேரத்தில் விரைவாக முன்னெடுக்கப்பட்ட சத்திரசிகிச்சை மூலம் அவரது கழுத்தில் குற்றிய தடி அகற்றப்பட்டதுடன் அவர் உயிராபத்தின்றி காப்பாற்றப்பட்டார்.

இந்த வெற்றிகரமான

சத்திரசிகிச்சையை உணர்வழியியல் மருத்துவநிபுணர் நாகேஸ்வரன் தலைமையிலான மயக்கமருந்து அணியினருடன் இணைந்து சத்திரசிகிச்சை நிபுணர் ரஜீவ் நிர்மலசிங்கம் தலைமையிலான குழுவினர் மேற்கொண்டிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

மார்கழி என்றுமே மாண்புடை மாதமே!



மகாதேவ ஜயர் ஜெயராமசர்மா

மேனார் தமிழ்மொழிக் கல்வி இயக்குநர் மெல்பேன் - ஆஸ்திரேலியா

தேவர்கள் விரும்பும் சிறப்புடை மாதம் பூதலம் பூஜைகள் பொலிந்திடும் மாதம் சீதளம் நிறையும் சிறப்புடை மாதம் ஆலயம் அனைத்தும் அடியவர் நிறைவார்

அரணை வணங்குவார் ஐயப்பன் துதிப்பார் தீப ஒளியில் ஆலயம் யாவுமே தேவ லோகமாய் பொலிந்துமே நிற்கும் மக்களின் மனத்தில் மார்கழி மாதம்

மங்கலம் அற்றது என்னும் எண்ணம் இருப்பது என்பது பொருத்தம் அல்ல மார்கழி என்றுமே மங்கல மாதமே பீடை பிடித்தது மார்கழி அல்ல

பீடுடை மாதமே மார்கழி மாதம் அறிவைத் தீட்டுவீர் அனைத்தும் தெளியும் அறிவு தெளிந்தால் ஆன்மீகம் மலரும் தோடுடை செவியனைப் பாடிய சம்பந்தர்

தோன்றிய மாதம் மார்கழி மாதம் அசையாச் சிவனின் அழகுத் தேரை அசையச் சேந்தனார் பாடிய மாதம் உருகா மனத்தை உருகிடச் செய்யும்

திரு வாசகத்தில் திரு வெம்பாவையை பாடிய பரவி பரமனைப் போற்றி பக்தியில் மூழ்கும் பாங்குடை மாதம் ஆண்டாள் நாச்சியார் அருளிய பாவையை

அடியார் பாடி அகநிறை வடைவார் வரங்களை வேண்டி மங்கையர் எல்லாம் மனமெலாம் ஒன்றிப் பாடியே பரவுவார் சைவம் வைணவம் சங்கமம் ஆகிடும்

சன்மார்க்க மாதம் மார்கழி ஆகும் மங்கையர் யாவரும் வரங்களை வேண்டி மார்கழி மாதத்தில் வேண்டுவார் இறையினை பகவத் சீதையைப் பகர்ந்தவன் கண்ணன்

அவனே மொழிந்தான் மாதங்களிலே மார்கழியென்று சீதைக் கண்ணன் போற்றிய மாதம் மார்கழி என்பதை மனமெலாம் இருத்துவோம் தத்துவம் இருக்கும் சமயமும் இருக்கும்

இத்தரை சிறக்கப் பக்தியும் இருக்கும் முத்திரை மாதம் மார்கழி ஆகும் சித்தம் இருத்துவோம் சிறந்திடும் வாழ்வு ஐயம் என்பதை அகற்றிட வேண்டும்

அறிவை நிறைத்துத் தெளிந்திட வேண்டும் மனத்தைச் செம்மை ஆக்கிட வைக்கும் மார்கழி என்றுமே மாண்புடை மாதமே !

குஷ் போதைப்பொருளுடன் சந்தேகநபர் கட்டுநாயக்க விமான நிலையத்தில் கைது

கட்டுநாயக்க விமான நிலையத்தில் பொலிஸாரால் செவ்வாய்க்கிழமை மேற்கொள்ளப்பட்ட சுற்றிவளைப்பில் குஷ் போதைப்பொருளுடன் சந்தேகநபர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.

கட்டுநாயக்க விமான நிலையத்தின் அதிகாரிகள் குழுவிற்கு கிடைத்த கவலின்

அடிப்படையில் விமானநிலைய சங்க போதைப்பொருள் கட்டுப்பாட்டு பிரிவினரால் குறித்த கைது நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

கைது செய்யப்பட்ட சந்தேகநபரிடமிருந்து 04 கிலோகிராம் 388 கிராம் குஷ் போதைப்பொருள் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளது.

கைது செய்யப்பட்ட

சந்தேகநபர் 30 வயதுடைய பயகம பகுதியைச் சேர்ந்தவராவார்.

குறித்த சம்பவம் தொடர்பில் பொலிஸ் போதைப்பொருள் ஒழிப்புப் பிரிவு மற்றும் கட்டுநாயக்க விமான நிலையப் பிரிவினர் மேலதிக விசாரணைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

பால்நிலைசார் வன்முறைக்கு எதிரான செயற்பாட்டுக் குழுக் கலந்துரையாடல்

பால்நிலைசார் வன்முறைக்கு எதிரான செயற்பாட்டுக்குழுக் கலந்துரையாடலானது யாழ்ப்பாண மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் மருதலிங்கம் பிரதீபன் தலைமையில் செவ்வாய்க்கிழமை மாவட்டச் செயலக கேட்போர் கூடத்தில் நடைபெற்றது.

இக்கூட்டத்தில் பால்நிலைசார் வன்முறைக்கு எதிரான செயற்பாடுகள் தொடர்பாக ஆராயப்பட்டது. குறிப்பாக பெண்கள் மற்றும் சிறுவர்களுக்கு எதிரான வன்முறைகள் தொடர்பாகவும் பேசப்பட்டது.

மேலும், பிரதேச செயலகக் களுடன் அரசு சார்பற்ற நிறுவனங்கள் இணைந்த வகையில் மேற்கொள்ளவேண்டிய நடவடிக்கைகள் தொடர்பாக அரசாங்க அதிபரால் ஆராயப்பட்டு, எடுக்கப்பட வேண்டிய நடவடிக்கைகள் தொடர்பான அறிவுறுத்தல்கள் வழங்கப்பட்டு அதன் முன்னேற்றத்தினை அடுத்துவரும் காலாண்டு கூட்டத்தில் ஆராய நடவடிக்கை



எடுக்குமாறும் அரசாங்க அதிபர் உரிய அதிகாரிகளுக்கு பணிப்புரை விடுத்துள்ளார்.

இக்கூட்டத்தில் மாகாண சிறுவர் நன்னடைத்தை ஆணையாளர், பிரதேச செயலாளர்கள், உதவி மாவட்ட செயலாளர்,

அரசுசார்பற்ற நிறுவனங்களின் பிரதிநிதிகள், பொலிஸ் உத்தியோகத்தர்கள் மற்றும் மாவட்ட, பிரதேச பெண்கள் அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர்கள் கலந்துகொண்டார்கள்.

அம்பாறை ஒருங்கிணைப்புக் குழு கூட்டத்தில்

குடிதண்ணீர்ப் பிரச்சினை குறித்து தீர்மானம் எடுக்காதமை வேதனை

அம்பாறை மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் உதுமாலெப்பை தெரிவிப்பு

(ஹமீட்)

அம்பாறை மாவட்டத்தில் சாய்ந்தமருது, மாளிகைக்காடு, காரைதீவு, நிந்தலூர், அட்டப்பளம் போன்ற பிரதேசங்களில் வாழும் 72 ஆயிரம் மக்களுக்கான குடிநீர் தொடர்பான விடயங்களுக்கு தீர்வுகான வேண்டுமென சம்மாந்துறை பிரதேச ஒருங்கிணைப்பு குழுக் கூட்டத்தில் என்னால் முன்மொழியப்பட்டு நிகழ்ச்சி நிரலில் குறிப்பிடப்பட்ட விடயம் தொடர்பாக கலந்து ரையாடுவதற்கு நேரம் போதாது என நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஆதம்பாவா கூறியது சிறுபிள்ளைத்தமமான விடயமாகும் என சம்மாந்துறை பிரதேச ஒருங்கிணைப்பு குழு கூட்டத்தில் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எம்.எஸ். உதுமாலெப்பை தெரிவித்தார்.

சம்மாந்துறை பிரதேச ஒருங்கிணைப்பு குழு கூட்டம் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எ.ஆதம்பாவா தலைமையில் இடம்பெற்ற இந் நிகழ்வில் கிராமிய அபிவிருத்தி சமூக வலுவூட்டல் பிரதி அமைச்சர் வசந்தபியதில்ஷ் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களான தாஹிர், ஏ.எம்.மஞ்சுல ரத்னாயக்க, கே.கோபுல்வரன், ஜனாதிபதி சட்டத்தரணி எம்.நிசாம்

காரியப்பர், அம்பாறை மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் சிந்தக அபேவிக்கரம், முன்னாள் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எம்.ஏ. நௌஷாட் மற்றும் திணைக்களத் தலைவர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

அம்பாறை மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எம்.எஸ். உதுமாலெப்பை தொடர்ந்து கருத்து தெரிவிக்கையில் -

கடந்த வருடமும் இவ் வருடமும் எமது மாவட்டத்தில் ஏற்பட்ட வெள்ள அனர்த்தத்தால் சம்மாந்துறை கொள்ளாவெளி வடிச்சல் பிரதான வாய்க்கால் உடைந்ததால்

விவசாயிகளின் காணிகள் பாதிக்கப்பட்டதுடன், சாய்ந்தமருது, மாளிகைக்காடு, காரைதீவு, அட்டப்பளம் பிரதேசங்களில் வாழும் 72 ஆயிரம் மக்கள் குடிநீர் இன்றி மிகவும் கஷ்டப்பட்டனர். இந்த வாய்க்கால் தற்காலிகமாக திருத்தியமைக்க நீர் வழங்கல் வடிகாலமைப்பு சபையின் உயர் அதிகாரிகளும் நீர்ப்பாசன திணைக்களத்தின் உயர் அதிகாரிகளும் இணைந்து செயற்பட்டனர்.

எனவே, சம்மாந்துறை கொள்ளாவெளி பிரதான



வாய்க்கால் உடைக்கப்படாமல் நிரந்தரமான தீர்வு காணப்பட வேண்டும். அப்போதுதான் விவசாயிகளுக்கு ஏற்படும் தொடர்ச்சியான நஷ்டங்களையும் 72,000 மக்களின் குடிநீர் பிரச்சினைகளுக்கும் நிரந்தரமான தீர்வு காணலாம் எனத் தெரிவித்தார்.

இது தொடர்பாக சம்மாந்துறை நீர்ப்பாசன திணைக்கள பொறியியலாளர் கஜன் கருத்து தெரிவிக்கையில் - நீர்வழங்கல் வடிகாலமைப்பு சபையின் பெரிய அளவிலான குழாய்கள் பிரதான வாய்க்கால்களில் பொருத்தப்பட்டிருப்பதால் வெள்ளம் ஏற்படும் போதும்

பிரதான வாய்க்கால்கள் உடைந்து போகின்றது. எனவே நீர் வழங்கல் வடிகாலமைப்பு சபைக்குரிய பெரிய அளவிலான குழாய்கள் தனியாக பொருத்தப்பட வேண்டும் எனத் தெரிவித்தார்.

அம்பாறை மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் சிந்தக அபேவிக்கரம் கருத்து தெரிவிக்கையில் இது ஒரு முக்கியமான மக்களுடைய பிரச்சினையாக இருப்பதால் இது தொடர்பாக சம்மாந்துறை பிரதேச செயலாளர், சம்மாந்துறை பிரதேச நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர் ஆகியோரின் ஒத்துழைப்புடன் அடையாளப்படுத்துவதற்கான

ஏற்பாடுகளை மேற்கொண்டு நீர் வழங்கல் வடிகாலமைப்பு சபையின் பிரதான குழாய்களை பொருத்துவதற்காக ஏற்பாடுகளை மேற்கொள்ள வேண்டும் எனத் தெரிவித்தார்.

இது தொடர்பாக அம்பாறை மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் சிந்தக அபேவிக்கரம் தலைமையில் விஷேட குழு நியமிக்கப்பட்டது. இக்குழுவில் சம்மாந்துறை பிரதேச செயலாளர் எஸ்.எஸ்.ஹனிபா, நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர் கஜன், நீர் வழங்கல் வடிகாலமைப்பு சபையின் பிராந்திய முகாமையாளர் ஹைதர் அலி ஆகியோர் இடம் பெறுகின்றனர்.

வயலும் வயல்சார்ந்த இடமுமான 'மருதம்' நிலத்தில் பண்ணை வீட்டுடன் கூடிய செயற்திட்டம்

மருதம் பசுமை நகர்

Marutham Green City

உள்ளக வசதிகள்

- ☞ நூலகம்
- ☞ நீச்சல் தடாகம்
- ☞ உணவகம்
- ☞ சிறுவர் பூங்கா
- ☞ விளையாட்டுத்திடல்
- ☞ மீன்பிடி குளம்

A - 2 பரப்பு மேட்டுக்கானியுடன்
2 பரப்பு வயல்க்கானி

B - 2 பரப்பு மேட்டுக்கானியும்
2 பரப்பு வயல்க்கானியும் (தனிதனியாக)

C - 2 பரப்பு மேட்டுக்கானி
பிரதான வீதியுடன்

நல்லூர் ஆலயம் 9km
கச்சேரி 8km
யாழ் பேருந்து நிலையம் 11km
யாழ் புகையிரதநிலையம் 10km
வடக்கு மாகாணசபை 9km

☎ **0777 43 55 57**

மாணவர்களின் கலை நிகழ்வும் பரிசளிப்பும்

(றிபாஸ்)
கல்முனை நற்பிட்டிமுனை அல் அக்லாபாலர் பாடசாலையின் 19 ஆவது ஆண்டு நிறைவு விழா பாடசாலையில் செவ்வாய்க்கிழமை இடம்பெற்றது. 'கலை நிகழ்வும், பரிசளிப்பும்' விழாவும் எனும் தொனிப்பொருளில் பாடசாலையின் அதிபர் இஸ்மாயீல் றியாஸாதலைமையில் இடம் பெற்ற இந் நிகழ்வுக்கு ஐக்கிய நாடுகள் மனித உரிமைகள் அமைப்பின் கிழக்குமாகாண சட்டப்பணிப்பாளர் சி.எம்.கலீம் பிரதம அதிதியாகவும், அதிபர் எம்.எல்.பதியூத்தீன் கௌரவ அதிதியாகவும் கலந்து கொண்டனர்.
பாடசாலையின் மாணவ, மாணவி களால் பல்வேறுபட்ட கலை நிகழ்வுகளும், போட்டி நிகழ்ச்சிகளும் இடம்பெற்றதுடன் வெற்றியீட்டிய மாணவர்களுக்கு அதிதிகளால் சான்றிதழ் மற்றும் பரிசுப் பொருள்கள் என்பன வழங்கி வைக்கப்பட்டன.



மூளை

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

வழங்க தயாராகவுள்ளது. நோய்த் தடுப்புக்கு முன்னுரிமை அளிப்பது தற்போதைய அரசாங்கத்தின் முக்கிய நோக்கங்களில் ஒன்றாகும்.
உலக மக்கள் தொகையில் அண்ணளவாக 4 பில்லியன் அதாவது 3.4 பில்லியன் பேர் தற்போது மூளை நோயினால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளதுடன். இந்நாட்டில் இதுவரை மூளை நோயால் பாதிப்புக்குள்ளாகிய சுமார் 400 பேர் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளதாகவும் தெரியவந்துள்ளது. பரிசீலனா, டிமென்ஷியா, ஒற்றைத் தலைவலி என்பன கவனத்தில் கொள்ளப்பட வேண்டிய மிக முக்கியமான மூளை நோய்களாக உள்ளன.
நீரிழிவு நோயினால் ஏற்படும் நரம்புபதிப்பு, மனித வாழ்வை அதிகம் பாதிக்கும் நோயாக கண்டறியப்பட்டுள்ளது. மூளை நோய்கள் குறித்து முறையான விழிப்புணர்வு அளிப்பதன் மூலம், 90 சதவீதத்துக்கும் அதிகமான நோய் நிலைமைகளில் இருந்து எம்மை பாதுகாத்துக் கொள்ள முடியும் என்றார்.

ஹங்குராங்கெத்த கபரகல தோட்டத்தில் தீயால் பாதிப்புற்றோருக்குக் காணிகள்

இராதாகிருஷ்ணன் எம்.பி நடவடிக்கை

(கிஷாந்தன்)
அண்மையில் கபரகல தோட்டத்தில் தீயால் பாதிக்கப்பட்ட 20 குடும்பங்கள் தொடர்பாக நுவரெலியா மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் வேலுசாமி இராதாகிருஷ்ணனின் கவனத்திற்கு கொண்டு வரப்பட்டது.
இது தொடர்பாக அவரின் பணிப்புரையின் பேரில் முன்னாள் மத்திய மாகாண சபை உறுப்பினர் ஆர்.இராஜாராம்கபரகல தோட்டத்திற்கு விஜயம் செய்து அங்குள்ள மக்களுடன் கலந்துரையாடி அவர்களுடைய பாதிப்புகள் தொடர்பான விடயங்களை ஆராய்ந்ததுடன் உடனடியாக சுமார் 60 ஆயிரம் ரூபா பெறுமதியான நிவாரண பொருள்களை பெற்றுக் கொடுத்ததுடன் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு தனி வீடுகளை அமைப்பதற்கான காணிகளை பெற்றுக் கொடுப்பது தொடர்பாக தோட்ட நிர்வாகத்துடன் கலந்துரையாடியுள்ளார்.
தோட்ட நிர்வாகம் இவர்களுக்கு காணிகளை வழங்க வேண்டும் என இந்த பேச்சில் தெரிவிக்கப்பட்டதோடு, அதனை நிர்வாகம் ஏற்றுக் கொண்டுள்ளதுடன் மிகவிரைவில் அவர்களுக்கு காணிகளை வழங்குவதற்கு தோட்ட நிர்வாகம் நடவடிக்கை எடுப்பதாக தோட்ட முகாமையாளர் தெரிவித்துள்ளார்.
இது தொடர்பாக இராதாகிருஷ்ணன் எம்.பி. விடுத்துள்ள விசேட ஊடக அறிக்கையின் மூலம் மேலும் தெரிவித்துள்ளதாவது -
அண்மையில் இயற்கை அனர்த்தத்தால் பாதிக்கப்பட்ட குடும்பங்களுக்கும் காணிகளை வழங்குவது தொடர்பாக பேச்சு முன்னெடுக்கப்பட்டு அவர்களுக்கும் காணிகளை வழங்குவதற்கான ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளது. அதனடிப்படையிலேயே, குறித்த



தோட்டத்தில் பாதிக்கப்பட்ட மக்களுக்கு காணிகளை பெற்றுக் கொடுக்கப்பட வேண்டும் என்ற கோரிக்கை முன்வைக்கப்பட்டு அது தற்பொழுது ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டு மிக விரைவில் அவர்களுக்கான காணிகள் பெற்றுக் கொடுக்கப்பட ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளன.
அரசாங்கம் நல்லாட்சி காலத்தில் இயற்கை அனர்த்தங்களினால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு முன்னுரிமை என்ற அடிப்படையில் வீடுகள் கட்டப்பட்டதை போல புதிய அரசாங்கமும் அதற்கான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள முன்வர வேண்டும் எனவும், இந்த நடவடிக்கையை விரைவுபடுத்த வேண்டும் எனவும் அறிக்கையில் அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளார்.

உயிரிழந்த நிலையில் காட்டு யானை மீட்பு

மட்டக்களப்பு மாவட்டம் வெல்லாவெளி வனஜீவராசிகள் சுற்றுவட்டாரக் காரியாலயப் பிரிவினரின் குடும்பப் பகுதியில் திக்கோடையில் உயிரிழந்த நிலையில் யானை ஒன்று மீட்கப்பட்டுள்ளது. வெல்லாவெளி வனஜீவராசிகள் சுற்றுவட்டாரக் காரியாலய அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர்.
இந்த யானை நேற்று (புதன்கிழமை) யானை மீட்கப்பட்டுள்ளதுடன் அப்பகுதியில் உள்ள வாய்க்கால் ஒன்றினுள் சுமார் 20-25 வயது மதிக்கத்தக்க ஆண் யானை ஒன்றே சடலமாக மீட்கப்பட்டுள்ளது.
மிக நீண்ட காலமாக விருந்து வெல்லாவெளி பிரதேச செயலக பிரிவில் காட்டு யானைகளின் அடங்கா சங்களும், தொல்லைகளும் நாளுக்கு நாள் அதிகரித்து வருகின்ற இந்நிலையில் உயிரிழந்த நிலையில் இந்த காட்டு யானையின் உடல் மீட்கப்பட்டுள்ளது.
இந்நிலையில் அப்பகுதியில் இதுவரையில் காட்டு யானைப் பாதுகாப்பு வேலிகள் இன்மையால்

யானை மனித மோதல்கள் தொடர்ந்த வண்ணமுள்ளன.
எனினும் இவ்வாறு உயிரிழந்த காட்டு யானையின் உடலை வனஜீவராசிகள் பாதுகாப்புத் திணைக்கள அதிகாரிகள் பார்வையிட்டுள்ளதோடு யானையின் மரணம் தொடர்பிலும் விசாரணைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.



பண்டிகைக்கு மேலதிக ரயில்களை இயக்க முடியாத நிலையையாம்

ரயில்வே திணைக்களம் கவலை

ரயில் ஓட்டுநர்கள் மற்றும் காவலர்கள் பற்றாக்குறையால் பண்டிகைக் காலத்துக்குத் தேவையான கூடுதல் ரயில்களை இயக்க முடியாத நிலைமை காணப்படுவதாக ரயில்வே திணைக்களம் தெரிவித்துள்ளது.

எதிர்வரும் தமிழ், சிங்களப் புத்தாண்டுக்கு முன்னதாக இந்தப் பிரச்சினைக்கு தீர்வைக் காண்பதற்கு எதிர்பார்ப்பதாகவும் ரயில்வே திணைக்களம் அறிவித்துள்ளது.

இதுகுறித்து ரயில்வே திணைக்களத்தின் ஊடகப் பேச்சாளரும், போக்குவரத்துப் பிரிவின் பிரதிப்

பொது முகாமையாளரும் மாணவ்மேஜர் இந்திபோலேஜ் ஊடகங்களுக்கு தெரிவித்துள்ளதாவது -

பண்டிகைக் காலத்தில் கடந்த ஆண்டுகளில் 20 இக்கும் மேற்பட்ட ரயில்கள் இயக்கப்படும் நிலைமை இருந்தாலும் தற்போது அந்த நிலைமையுடன் ஒப்பிடும்போது, இந்த ஆண்டு கிறிஸ்மஸ் பண்டிகைக்கு இரண்டு கூடுதல் ரயில்களை மட்டுமே இயக்கக்கூடிய நிலைமையே உள்ளது.

ரயில் ஓட்டுநர்கள் மற்றும் காவலர்கள் உள்ளிட்ட ஊழியர்கள் பற்றாக்குறை இருப்பதால் இந்த

ஆண்டு போதுமான ரயில்களை இயக்க முடியாது போயுள்ளது.

கொழும்பு கோட்டையிலிருந்து பதுளைக்கு இரு வழியில் இரண்டு சிறப்பு ரயில்கள் மட்டுமே கூடுதலாக இயக்கப்படுகின்றன. சாதாரண ரயில்களையும் சிரமங்களுடன் தான் இயக்குகிறோம்.

ரயில்வே திணைக்களத்துக்குள் நிலவும் பணியாளர் பற்றாக்குறை தான் இதற்கு பிரதான காரணமாக இருக்கிறது. 2017 முதல் ரயில் ஓட்டுநர்கள் மற்றும் காவலர்களுக்கான ஆட்சேர்ப்புகள் எதுவும் இல்லை.

இந்தக் காலகட்டத்தில், பலர் ஓய்வு பெற்றுள்ளனர். இந்த நிலைமை தொடர்ந்தால், வழக்கமான ரயில் செயற்பாடுகளும் பாதிக்கப்படும். இருப்பினும், தற்போதைய அரசாங்கம் நிலைமையைப் புரிந்துகொண்டுள்ளது.

இந்தப் பிரச்சினையைத் தீர்ப்பதற்கு அவர்கள் சில நடவடிக்கைகளை எடுப்பார்கள் என்ற நம்பிக்கை எமக்குள்ளது. சிங்கள மற்றும் தமிழ் புத்தாண்டு காலத்திற்கு முன்பு ஏதேனும் தீர்வு கிடைக்கும் என்ற எதிர்பார்ப்பு உள்ளது. - என்றார்.

போக்குவரத்துக் கண்காணிப்பு தனிப் படையிடம் சிக்கிய பலர்

நத்தார் பண்டிகையை முன்னிட்டு வீதி விபத்துக்களை தடுக்கும் நோக்கில் பொலிஸார் ரால் விசேட போக்குவரத்து நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

இதன்போது, நாட்டில் கடந்த 24 மணித்தியாலத்திற்குள் மது அருந்திவிட்டு வாகனம் செலுத்திய சாரதிகள் 251 பேர் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர் என பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர்.

அத்தோடு, 8,747 பேர் போக்குவரத்து விதிகளை மீறியுள்ளனர் எனவும் இனிவரும் காலங்களில் இவ்வாறு விதிமீறல்களுக்கு உட்படும் வேளையில் சாரதிகளுக்குத் திராக சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

எனினும், இதுவரையில் நாட்டில் வாகன விபத்துக்கள் எதுவும் பதிவாகவில்லை எனவும் தெரிவித்துள்ளனர்.

கடல் அலையில் அடித்துச் செல்லப்பட்ட போலந்து நபர் சுழியோடிகளால் மீட்பு

அஹுங்கல்ல கடற்கரையில் நீராடிக் கொண்டிருந்த 64 வயதுடைய போலந்து பிரஜை ஒருவர் கடல் அலைகளால் அடித்துச் செல்லப்பட்ட நிலையில் சுழியோடிப் படைப் பிரிவினரால் மீட்கப்பட்டுள்ளார்.

அஹுங்கல்ல பொலிஸ்பிரிவுக்குட்பட்ட அஹுங்கல்ல கடற்கரையில் செவ்வாய்க்கிழமை நீராடிக் கொண்டிருந்த வெளிநாட்டு பயணி ஒருவர் எதிர்பாராத விதமாக கடல் அலைகளால் அடித்துச் செல்லப்பட்டு நீரில் மூழ்கியுள்ளார்.

இதன்போது விரைந்து செயற்பட்ட உயிர் பாதுகாப்பு சுழியோடிப் பிரிவினர் கடலில் மூழ்கிய நபரை மீட்டு உடனடியாக முதலுதவி அளித்துள்ளனர்.

குறித்த நபர் சுற்றுலாவுக்காக இலங்கைக்கு வந்திருந்ததாக பொலிஸார் விசாரணையில் தெரியவந்துள்ளதோடு மேலதிக சிகிக்கைகளுக்காக அவர் அருகில் இருந்த வைத்தியசாலையில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளார்.

JRIDE

இலங்கையின் பயணிகள் செயலி

SRI LANKA'S
TAXI APP FROM JAFFNA

இப்போது நாம்
இலங்கை முழுவதும்
காத்திருப்புகு விடுதலை!

www.jride.lk

மகிழ்ச்சியான பாதுகாப்பான பயணம் திருப்தியான கட்டணம்!